

中共中央印发《中国共产党政治协商工作条例》 提高政治协商工作科学化 制度化规范化水平

新华社电 近日,中共中央印发了《中国共产党政治协商工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持和加强党对政治协商工作的领导,提高政治协商工作科学化制度化规范化水平,是做好政治协商工作的基本遵

循。制定《条例》,对于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,巩固和发展爱国统一战线,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要加强对《条例》实施的组织领导,准确把握政治协商的定位,通过党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商

效能,把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落到实处。要坚持围绕中心、服务大局,通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。



扫码看全文

维护新就业形态劳动者权益 郑州出台实施方案 企业要为快递小哥、网约车司机办社保

企业要与 新就业形态劳动者 签订劳动合同

新就业形态劳动者,是指依托互联网平台就业的网约配送员、网约车司机、货车司机、互联网营销师等新就业形态的劳动者,包括符合确立劳动关系的劳动者、不完全符合确立劳动关系情形但企业对其进行劳动管理的劳动者和个人依托平台自主经营或从事自由职业的劳动者。

符合确立劳动关系情形的,平台企业应当依法与劳动者订立劳动合同,明确双方权利义务。平台企业以劳务派遣形式用工或者依托加盟、代理、外包等合作企业用工的,平台企业应当与劳务派遣公司及合作企业签订书面协议或合同,并督促其与劳动者签订劳动合同。

劳动者权益受到损害的,平台企业依法承担相应责任。

不完全符合确立劳动关系情形,但是平台企业对劳动者存在不同程度劳动管理的,企业应当与劳动者订立书面协议,按照维护劳动者劳动权益各项要求,明确劳动时间、劳动任务、劳动报酬、劳动保护、社会保险等事项,合理确定企业与劳动者的权利义务。



快递小哥、网约车司机、网络主播等新就业形态劳动者,符合条件的,相关企业要为其办理社保、提供休假……近日,记者从市人社局获悉,市人社局、市发改委、市交通运输局、市应急管理局等单位共同印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益实施方案的通知》,出台13条措施维护这一群体权益。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜

不可设置性别等歧视性条件 不得收取保证金、押金

根据通知,我市要依法保障新就业形态劳动者公平就业权益,企业招用劳动者不得违法设置性别、民族、年龄等歧视性条件,不

得以缴纳保证金、押金或者其他名义向劳动者收取财物,不得违法限制劳动者在多个平台就业。

不得克扣或无故拖欠报酬 节假日工作要有加班工资

报酬方面,企业应当足额支付劳动报酬,不得克扣或无故拖欠。

将不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者纳入最低工资制度保障范围,保障劳动者提供正常劳动所得不低于郑州市最

低工资标准。

对于劳动者在法定节假日加班的,属于确立劳动关系情形的,要依法支付加班工资;属于不完全符合确立劳动关系情形的,企业要支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

明确工时和休息休假办法 放宽配送时间

要督促平台企业按照法律法规规定保障劳动者的正常休息休假权,企业要与劳动者协商一致,明确工时和休息休假办法,科学合理制定劳动者在线工作时长,放宽配送时间,降低劳动强度。

企业因工作性质或工作特点,不能实行标准工时制度的,符合条件的可以申请实行不定时工作制或综合计算工时工作制等其他工作和休息办法。

在两个以上单位上班 应分别办理工伤保险

劳动者关注的社保方面,企业为符合确立劳动关系情形的劳动者参加职工基本养老保险、职工基本医疗保险,并按规定参加工伤保险。

新就业形态劳动者(包括非全日制从业人员)在两个或者两个以上用人单位同时就业的,各用人单位应当分别为职工缴纳工伤保险费;不符合确立劳动关系情形的新就业劳动者,可按灵活就业人员身份参加职工基本养老保险、职工基本医疗保险。

未参加职工养老保险和职工基本医疗保险的,个人可按规定参加城乡居民基本养老保险、城乡居民基本医疗保险。

企业应引导不完全符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者,根据自身情况参加相应的社会保险,做到应保尽保。

设置临时留驻点 提供停车充电等便利

通知提出,我市要加快城市综合服务网点建设,营造良好从业环境。推动在商业楼宇、居民小区等新就业形态劳动者集中居住区、商业区设置临时留驻点,提供必要的休息、停车、充电、饮水、如厕等条件,为新就业形态劳动者提供工作生活便利。